

# INCLUZIUNEA EFECTIVĂ A REFUGIAȚILOR

ABORDĂRI  
PARTICIPATIVE  
PENTRU  
SPECIALIȘTII DE LA  
NIVEL LOCAL



## UN SET DE INSTRUMENTE PRACTIC PAS CU PAS

UNHCR și Migration Policy Group au creat un set de instrumente practic pas cu pas pentru părțile interesate locale, pentru a ghida dezvoltarea, adaptarea și evaluarea practicilor de integrare și incluziune pentru refugiați.

Setul de instrumente a fost elaborat împreună cu specialiștii în integrare din 7 țări pilot din Europa, care au elaborat proiectul, l-au testat și validat.

## COMPONENTE



MANUAL CARE POATE FI  
TIPĂRIT



MANUAL INTERACTIV  
ONLINE



VIDEOCLIP EXPLICATIV  
ANIMAT



INSTRUMENTE DE  
AUTOEVALUARE

# DETAIIILE SETULUI DE INSTRUMENT



## 6 TEME CENTRALE

Un videoclip explicativ oferă o prezentare generală rapidă și accesibilă pentru setul de instrumente, conținutul și modul de utilizare al acestuia



1. ASIGURAȚI CLARITATEA CU PRIVIRE LA ASISTENȚA NECESARĂ



4. LUCRAȚI NU NUMAI PENTRU OAMENI, CI ȘI ÎMPREUNĂ CU ACEȘTIA



2. ASIGURAȚI-VĂ CĂ ASISTENȚA RĂSPUNDE NEVOILOR TUTUROR PERSOANELOR



5. IMPLICAȚI COMUNITĂȚILE LOCALE ȘI SUSȚINEȚI VOLUNTARIATUL



3. CREAȚI SERVICII PE TERMEN LUNG



6. LUPTAȚI PENTRU O ASISTENȚĂ COMPLETĂ DE INTEGRARE ȘI INCLUZIUNE

## VIDEOCLIP EXPLICATIV ANIMAT

Un videoclip explicativ oferă o prezentare generală rapidă și accesibilă pentru setul de instrumente, conținutul și modul de utilizare al acestuia



## BUNE PRACTICI

Fiecare domeniu include exemple de bune practici de integrare și incluziune



### UTILIZAREA ÎNTREGII GAME DE MODELE DE SPRIJIN

În Finlanda, proiectul *Let's Read Together* est o rețea națională care începând cu anul 2004 promovează alfabetizarea și cunoașterea limbii finlandeze în rândul femeilor și fetelor imigrante în Finlanda și le încurajează să se integreze în societatea finlandeză. Grupurile de învățare se întâlnesc o dată pe săptămână în sesiuni de câte două ore. De asemenea, rețeaua organizează seminare și ateliere și publică materiale educaționale.

## INSTRUMENTE DE AUTOEVALUARE

Liste de verificare practice și fișă de punctaj pentru evaluarea serviciilor de integrare și incluziune ale



### LISTĂ DE VERIFICARE PENTRU ASIGURAREA CLARITĂȚII CU PRIVIRE LA ASISTENȚA NECESARĂ

Următoarea listă de verificare prezintă un proces pas cu pas detaliat pentru a ajuta organizațiile să programeze și să identifice toate sarcinile necesare care trebuie instituite pentru a asigura claritatea cu privire la sprijinul necesar pentru refugiați.



Pentru a vă putea planifica strategiile și serviciile de integrare care urmează să fie furnizate, **analizați toate informațiile relevante disponibile cu privire la situația particulară a refugiaților**, inclusiv prin discuții cu refugiații (consultați domeniul cheie 4 pentru detalii suplimentare); și evaluați tendințele în ceea ce privește rezultatele integrării pentru refugiați;



Identificați nevoile de integrare existente, dar și eventualele noi provocări asociate implementării serviciilor dvs. De exemplu, pandemia de COVID-19 a determinat noi situații problematice atât pentru furnizorii obișnuiți de servicii, cât și pentru refugiați (ex. probleme cu învățarea de la distanță în cadrul cursurilor de integrare ca urmare a lipsei competenței IT).